

金猴报喜 喜迎新年

国基路街道第五届社区换届系列报道——谁是社区“大当家”

段建伟：“在社区工作，须充实自己”

他是办事处首位拿到中级社工资格证书的社区工作人员

做事勤一点，理由少一点。
行动快一点，效率高一点。
度量多一点，脾气小一点。

别小看这几句话，这可是魏河社区工作人员感悟最深的工作箴言，自2011年社区筹备组成立到2013年社区正式成立至今，魏河社区在社区主任段建伟的带领下，用努力和创新不断诠释着以人为本，服务居民的深刻意义。

国基路办事处魏河社区位于花园路北段刘庄，辖区范围在中州大道以西，魏河以北，连霍高速以南，社区包括8个楼院及三个公共单位，占地约1.5平方公里，共4601户，属大型社区，社区楼院位于城中村之中，流动人口较多，社区环境优美，文化丰富多样，属宜居型社区。

社区主任段建伟在基层工作近20年，有着丰富的经验与阅历，走进段主任的办公室，你会

立刻想到学无止境这句话，满桌子的书，厚厚的社工书籍、心理咨询师书籍。用段主任的话来说，就是“咱们做社区工作的，就得多学习各类知识，社区工作涵盖方方面面，要做到真正为居民服务，必须从全方面充实自己”。这不，段主任今年通过了中级社工师的考试，成为了办事处第一位拿到中级社工师资格证书的社区工作人员，也带动了整个社区的学习氛围。社区工作在学习和探索中有条不紊地进行着。

咱小区真是越来越美了

自社区2012年开始推行网格化管理至今，网格管理已深入居民心中，网格长电话时常都会接到居民反映的问题，并及时进行解决，社区与小区物业互相配合，加大卫生整治力度，社区环境也有了明显改善，用居民的一句话说：咱小区真是越来越美了。

获得“平安社区”称号

2015年6月，社区两委班子正式成立，社区工作又一次有了实质性飞跃，工作制度更加规范，并实行了责任到人，定岗定人制度，并专门设有居民意见栏，接受居民建议，并在居民建议及社区工作人员努力下，社区成功举办了数次平安宣传，稳定宣传等活动，并获得“平安社区”称号。

培训提升社区人员工作能力

为更好地为居民提供专业服务，提升魏河社区整体工作水平，社区不定期组织工作人员外出学习，每月召开社区学习交流会议，业务和个人素质方面进行培训，用最好的工作态度和业务水平面向居民。

社区资源对外开放，为居民提供便利

居民方便，我们便快乐。社区对资源进行了全面整合，将图书阅览室、电子阅览室、文体活动室等场所进行完善，对社区居民开放；面对社区留守儿童及中老年人每月举行电脑培训，丰富居民业余生活；更大限度将资源面向居民，积极联系

辖区用人单位，将用人信息公布于社区，帮失业人员尽快就业，提升社区就业率。

“以人为本，服务居民”，这八个字醒目地刻在魏河社区门口，也深深印在每个工作人员心中，愿用我们最大的努力，换来居民最美的笑容。张晶



形成“有困难找社工”的认知

过去的一年，作为驻岗社工，为居民成功举办多种文化活动，不仅丰富了社区居民的日常生活，提高了居民生活质量，同时帮助有困难的家庭解决问题，达到“助人自助”目的。

今年我们会继续秉承社会工作的价值和理念，根据社区的需求，提供多样化的服务，让居民进一步了解社工、认识社工，逐步让社区居民形成“有困难，找社工”的认知！在这辞旧迎新的美好时刻，郑州市金水区尚和社会工作服务中心向办事处辖区所有居民表示衷心的感谢和美好的祝愿！
崔高阳



魏河社区主任段建伟

郑州花园茶城喜施腊八粥



1月17日上午，位于花园路与天伦路交叉口的郑州花园茶城门前，人头攒动，热闹非凡。瞧！少林寺僧人正一碗碗地盛着腊八粥，大人小孩都端着一碗碗热腾腾的粥，边说边喝，边笑边喝，只听一对年轻夫妇说道，腊八节，能在这里喝上一碗热腾腾的甜甜的免费粥，何尝不是一件幸事呢！

本次郑州花园茶城与少林寺合作，举办的迎腊八节“施粥”活动，不仅使辖区群众喝到了免费粥，也引来路人纷纷驻足品尝了免费的腊八粥。此次活动，共有500多人免费领取喝上了腊八粥。

教官讲解如何防火自救

1月20日下午，琥珀名城社区邀请郑州市消防中心的教官，在社区一楼会议室为辖区居民楼长、义务志愿者及商户代表共40余人，进行了一次防火知识和消防安全知识培训活动。

此次培训，教官结合近年来发生的火灾事实例子及图片，讲述了防火自救的方法、消防器材使用的操作规程及突发事件应急措施等，让大家认识到预防火灾的重要性，以提高防火意识。在今后的工作生活中，社区防患未然做到用电、用气、火灾预防和减少各类火灾事故的发生，营造良好的社区消防安全环境。刘美荣

琥珀名城社区

国基路街道综合文化站1月份活动

日期	时间	活动内容	功能馆室	备注
2月1日	15:30-17:00	非物质文化遗产项目-剪纸	多功能会议室	每周一下午培训
2月2日	9:00-11:00	郑州规范交谊舞艺术团培训	休闲驿站	每周二上午培训
2月3日	9:00-12:00	侯老师舞蹈培训	休闲驿站	每周三上午培训
2月4日	15:00-18:30	王娜老师乐队豫剧演唱	休闲驿站	每周四下午培训
2月6日	9:00-12:00	侯老师舞蹈培训	休闲驿站	每周六上午培训
2月7日	9:00-11:00	文化馆舞蹈排练	休闲驿站	每周日上午
2月7日	15:00-18:30	王娜老师乐队表演	休闲驿站	每周日下午培训
2月24日	9:00-11:00	金水区书法教育志愿者协会书法交流会	丹青阁	一个月一次

其他活动另行通知